

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИНЕЦ

Орган Ведлозерского РК КП(б)  
и Райсовета депутатов  
трудящихся КФССР

год издан. 9-й  
№ 66 (91)  
Среда  
29 августа  
1945 г.  
цена 15 коп.

Пусть живут и здравствуют по-  
бедоносные Красная Армия и Во-  
енно-Морской флот!

(СТАЛИН).

## Японский агрессор разгромлен!

Всю страну облетела весть о новых блестящих победах советского оружия. Выполняя приказ Верховного Главнокомандования, войска Красной Армии, корабли и части Тихоокеанского флота прорвали долговременную, глубоко эшелонированную оборону японцев на границах Маньчжурии, форсировали широкие реки и горные хребты и за две недели продвинулись вперёд от 500 до 950 километров. В ходе наступательных операций нашими войсками освобождены вся Маньчжурия, Южный Сахалин и острова Курильского архипелага — Сюмусю и Парумушир.

8 августа Советское правительство объявило войну Японии. Верное своему союзническому долгу, Советское правительство стремилось приблизить окончание мировой войны, уменьшить число ее жертв и всеми мерами содействовать скорейшему восстановлению всеобщего мира. Советский народ единодушно приветствовал это мудрое решение своего правительства. В многочисленных резолюциях трудящиеся требовали быстрейшей ликвидации очага агрессии на Тихом океане, полного разгрома японских империалистов, которые постоянно угрожали всеобщей безопасности и государственным границам СССР на Дальнем Востоке.

На протяжении многих лет Япония вела вероломную заговорщическую политику, вынашивала и осуществляла захватнические планы на Тихом океане и в Восточной Азии. Обуреваемая манией величия, она, по выражению Ленина, грабила „с неслыханным зверством, соединяющим все новейшие изобретения техники и пыток чисто азиатских“. Мы

таким вероломное нападение Японии на Россию в 1904 году, зверства японцев в оккупированных ими городах и селах советского Дальнего Востока в 1918 — 22 годах, бесчисленные провокационные нападения на советские границы в последующие годы, мы помним Хасан и Халхин-Гол.

До самого последнего времени Япония продолжала лелеять авантюристические захватнические планы. Прикрываясь политикой „нейтралитета“ по отношению к нашей стране, Япония всеми средствами помогала гитлеровской Германии в её войне против СССР. Японские империалисты и сами активно готовились к военному нападению на Советский Союз. Сейчас наши войска освободили территорию Маньчжурии. Это был плацдарм японского империализма, трамплин для осуществления разбойничьей агрессии против нашей страны. За годы своего господства в Маньчжурии японцы простирали на её территории сеть военных коммуникаций, десятки крупных аэродромов, укрепленные районы, оборудованные по последнему слову фортификационной техники. Все природные ресурсы края были использованы для военных целей.

Сокрушительными ударами Красной Армии и Военно-Морского Флота разгромлена Квантунская армия. Эта армия была сформирована из лучших, отборных японских дивизий. Японский генеральный штаб берег ее, как зеницу ока, и специально дреесировал для войны против Советского Союза. Квантунская армия занимала важнейшие операционные направления в Маньчжурии и в течение многих лет держалась в состоянии полной во-

енной готовности. На протяжении последнего времени она систематически пополнялась новыми полками и дивизиями. Она являлась серьезным противником, и ее разгром является еще одним ярким свидетельством военного искусства и могущества вооруженных сил Советского государства.

Наступальные операции Красной Армии протекали в сложных и тяжелых условиях. Советским войскам пришлось взламывать пояса долговременной глубоко эшелонированной обороны, форсировать широкие реки, преодолевать горные хребты, покрытые почти непроходимыми лесами. Достаточно сказать, что ширина большого Хинганского хребта доходит до 200—300 километров. Враг оказывал ожесточенное, порой фанатическое сопротивление, пользовался коварными приемами борьбы, отравлял колодцы, устраивал степные пожары. Советские войска шли через горы и через водные преграды, сквозь огонь врага и пламя пожарищ, ломали сопротивление противника, сносили с лица земли его укрепленные районы.

В этом наступлении со всей силой сказалось блестящее руководство операциями со стороны Верховного Главнокомандования, исполинская мощь Красной Армии, великолепная выучка советских воинов, творчески впитавших бесценный опыт, накопленный в боях с гитлеровской Германией. Мы снова были свидетелями прекрасно организованного взаимодействия частей, различных родов войск и целых фронтов, сухопутных войск и флота.

(Продолжение см. на 2 стр.)

## Японский агрессор разгромлен!

Японцы надеялись на прочность рубежей своей долговременной обороны, на дивизии, самолеты и танки Квантунской армии, на опытность ее генералов — крупнейших японских военных специалистов. Все это было опрокинуто и повергнуто в прах могучим нацистским войскам Забайкальского и Дальневосточных фронтов и частей Тихоокеанского флота. Согласованные единовременные удары нашей артиллерии и авиации, подобно гигантским мечам, разрушили на многих направлениях фронт долговременной обороны противника. В прорыв ринулись мощные колонны советских танков и пехоты. Тщетно японцы пытались оказать сопротивление, бесплодно они переходили в контратаки. Наши войска, стремительно набирая темпы, продвигались вперед, громя и уничтожая врага. В ходе наступления с успехом были применены в крупных масштабах воздушные десанты. Они занимали стратегически важные узлы коммуникаций противника, дезорганизовали его оборону в глубине, нарушали управление войсками и подрывали их волю к продолжению борьбы.

Приказ Верховного Главнокомандующего Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина отмечает в числе отличившихся представителей всех родов оружия. В решительных боях с японскими агрессорами прекрасно действовали пехотинцы, кавалеристы, танкисты, моряки, артиллеристы, летчики, саперы, связисты. Активное участие в операциях приняла армия Монгольской народной республики под командованием маршала Чойбалсана.

В горах и на полях Маньчжурии, на Южном Сахалине и на Курильских островах советские воины вновь явили миру примеры беззаветного мужества, отваги и воинской доблести. Путь одному нашему наступающему подразделению преграждал вражеский пуле-

мет. Жаркий огонь противника вынудил наших бойцов замечь. Красноармеец Попов вызвался уничтожить огневую точку врага. Поцел подобрался к доту и бросил в амбразуру две гранаты. Японский пулемет замолчал. Но, как только бойцы поднялись в атаку, японцы снова открыли огонь. Погор был ранен. Не прягая последние силы, он приблизился к доту и своим телом закрыл амбразуру. Воодушевленные подвигом товарища, бойцы бросились вперед и уничтожили противника.

За время боёв наши войска захватили крупные трофеи. Как сообщают Совинформбюро, по предварительным данным, с 5 по 22 августа захвачено 48 самолетов и свыше 170 танков и самоходных орудий, более 640 пушек и много другого вооружения.

Красная Армия одержала победу исторического значения. Она доблестно выполняла свой союзнический долг и свою историческую благородную миссию. Разгромив гитлеровскую Германию и её союзников в Европе, Красная Армия сейчас совместно с армиями наших союзников разгромила японского агрессора. Блестящие победы Красной Армии являются новой демонстрацией успехов боевого содружества Объединенных наций.

Войска Забайкальского и Дальневосточных фронтов, корабли и части Тихоокеанского флота выполнили приказ Родины. И благодарный советский народ, чествуя своих доблестных сынов, отмечая их великий ратный подвиг, восклицает с гордостью и глубокой любовью:

— Пусть живут и здравствуют победоносные Красная Армия и Военно-Морской Флот!

— Да здравствует гениальный полководец, вождь и учитель советских народов, вдохновитель и организатор всех наших побед великий Сталин!

(Передовая „Правды“ от 25 августа 1945 г.)

## СВОДКА

О ходе сельхозработ  
по Ведлозерскому району  
на 26 августа 1945 года

Наименование сельсоветов	Процент выполн.	
	хлебо-сено-кос	убор-ка
Ведлозерский	77,5	49
Щекильский	96,9	43,5
Савиновский	79,9	43,6
Сыссолльский	85,5	42,8
Нялмозерский	90	59
Палалахтинский	81	43,5
Колатсельгский	65,8	30,8
Саригорский	55,5	26,5
Тигверский	102,9	57,6
Кинелахтинский	83,9	33,6
Пульчельский	47,4	48,9
Всего по району	79,9	47,5

## Принять меры к прогульщику

Недобросовестно относится к своей работе налоговый агент Саригорского сельсовета Касьянова А. И. Вместо сбора заемных взносов и других платежей, она занимается рыбной ловлей и делает прогулы в месяц по неделе.

Райфо должен принять меры к прогульщику.

## За хищение урожая-- к ответственности

Народный Суд Ведлозерского района осудил за стрижку колосьев на полях колхоза им. М. Горького, Тигверского сельсовета, гражданку Абрамову Анастасию Яковлевну к 6 месяцам исправительно-трудовых работ.

Отв. редактор  
П. РОГАТКИНА

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Из колхоза имени Буденного, Нурмольского сельсовета, Олонецкого района ушла лошадь. Приметы: масть гнедая, нет правого глаза.

Знающих местонахождение кобылы просим сообщить по вышеуказанному адресу.